

感谢您,献血者!

青岛举办庆祝“6·14”世界献血者日二十周年活动 全市无偿献血累计超273万人次

早报6月14日讯 6月14日是世界献血者日,2024年是世界献血者日20周年。6月14日下午,“感谢您,献血者”2024年青岛市庆祝“6·14”世界献血者日二十周年暨首届大学生“青春热血 最燃之星”公益展演活动在青岛大学剧院举办。

超273万人次无偿献血

近年来,在政府主导、部门协作、社会参与、服务专业的无偿献血长效机制引领下,青岛市无偿献血事业成绩显著,十三次蝉联“全国无偿献血先进市”殊荣,涌现出无数让人潸然泪下的热血故事。目前,青岛市造血干细胞捐献入库志愿者已达4.4万人,20年实现了200例捐献,包括4例二次捐献者,让来自全国乃至世界各地的196名因重症血液病而生命垂危的患者得到新生希望。自2024年起,市委政法委、市红十字会、市见义勇为基金会联合将我市造血干细胞捐献群体纳入全市见义勇为表彰。活动现场,造血干细胞捐献者刘鹏程、杨世坤分享了他们的捐献故事。

1994年至今,青岛市无偿献血已累计超过273万人次,捐献全血423.5万单位、血小板29.75万个治疗量。活动现场邀请了见证世界献血者日二十周年的“熊猫侠”代表、医生代表、公务员代表、志愿者代表4位献血者分享了他们的热血故事,印证时间赋予的生命厚度。

众人拾柴火焰高,驻青院校和企事业单位团体单位是无偿献血的重要力量。为加强联合,号召更多爱心团体单位支持、参与无偿献血公益事业,青岛市30所高等院校、技工院校代表登台,共同成立驻青院校无偿献血爱心联盟,号召莘莘学子把握青春、勇担责任、奉献自我,成就精彩人生。组建青岛“Blood公益联盟”,青岛海信集团、青岛饮料集团等50家企业成为首批联盟单位,为广大献血者、志愿者提供惠民服务平台,在全社会营造尊重、关爱无偿献血者良好氛围。

活动现场还为青岛市首届大学生“青春热血 最燃之星”推荐评选活动的获奖者进行了颁奖。

90后小伙捐献造血干细胞

与此同时,青岛市第201例、市南区第18例造血干细胞捐献者李洪林昨天历经6个小时,在青岛市中心医



我市造血干细胞捐献者代表们接受表彰。观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

院成功采集240毫升造血干细胞混悬液,为远方一名血液病患者送去生的希望。

1993年出生的李洪林,是青岛市广播电视台的一名职工。他第一次献血是在24岁生日那天,当时想着在生日这天要做些有意义的事情。今年4月3日,李洪林接到市南区红十字会的电话,得知有一名血液病患者与他配型成功,他立即表示同意捐献。捐献造血干细胞实行“双盲”原则,李洪林只知道患者是一名15岁的小女孩,他特意写了一封信,鼓励小患者要更加珍惜时间、更加爱护身体;更加孝敬父母;更加努力地活着,让自己的人生灿烂!“今天正值世界献血者日,能够完成捐献对我来说非常有意义,这也算是我送给自己的一个礼物。”李洪林表示,希望更多爱心人士加入中华骨髓库,一起为创造更多生命的奇迹努力。

青岛30多年“热血”印记

无偿献血事关人民群众生命健康和社会稳定,是生命对生命的接力,是生命对生命的尊重。1993年8月28日,青岛市市中心血站正式成立,30多年来,众多爱心市民用自己滚烫的热血,挽救素未谋面的生命。

近年来,市卫生健康委创新无偿献血宣传路径,将无偿献血融入城市文化和市民生活,先后建设了20处具有青岛特色的爱心献血屋,在全国率先打造半小时便民爱心献血圈。

为提高市民无偿献血知晓率,市卫生健康委充分发挥融媒体优势,丰富宣传路径,线上线下齐发力,通过图文、短视频、公益广告等多种形式开展无偿献血宣传,构建全媒体传播新格局。加强正面宣导,推举无偿献血典型人物,感动青岛道德模范、微尘公益之星、文明市民等榜样模范接连涌现。壮大宣传队伍,全市共评选出100位无偿献血代言人,扎根各行各业,为无偿献血公益事业鼓与呼。

为促进无偿献血事业高质量发展,激发市民献血热情,市卫生健康委精准发力,积极推进落实各项惠民利民政策,多次升级血费报销政策。2018年青岛市在全国率先实施“先用血后献血”政策,献血者及其亲属在用血后180天内献血,仍然可以享受血费报销,为患者用血提供了极大便利。自血费报销新政实施以来,累计为1.74万人次办理血费报销,报销金额达2069.3万元。同时,在全省率先开展网上办理血费报销政策和医疗机构血费直报工作,截至目前全市已有28家医院实现血费直报,进一步简化了流程,实现报销零跑腿。2020年4月,青岛市无偿献血免交通、免体检、免门票“三免”政策落地实施,2023年5月新增免交普通门诊诊查费,进一步升级为“四免”政策,惠及3万余名爱心市民。



扫码观看相关视频

/ 延伸 / 早报新闻人物 感谢爱心献血者

活动现场,还发生了催人泪下一幕。青岛早报曾在2023年12月25日以3个整版刊登了《9小时生死营救 数百人“热血助力”》的新闻,新闻中的主角产妇小萍(化名)也出现在活动现场视频中,讲述了这段难以忘怀的故事,以及对青岛人大爱精神的感恩。

2023年12月22日,在青大附院市南院区手术室里,一个小婴儿经历多重波折,终于平安降生。然而此时此刻,医务人员却无暇分享新生命诞生的喜悦,产妇因“胎盘植入”导致大出血,正面临生命危险。一场生死抢救同时在手术室外接力展开。在青岛大学附属医院多个科室、青岛市中心血站及岛城数百位无偿献血志愿者的参与下,7个紧急血液调配申请单接力,红细胞等成分血及血浆共约2万毫升AB型“救命血”及时输入产妇体内。这场带着数百位青岛人用爱心和温暖支援的“生命助力赛”在9个小时后圆满落幕,产后大出血的33岁产妇小萍被从生死线上抢救回来。

“首先我要对那些素未谋面的献血者说一声谢谢,没有他们无私捐献的血液,就没有现在的我。”小萍动情地讲述着,“等哺乳期过了,我和我丈夫也要一起去献血,用我们的血液去帮助别人。”

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟
记者 徐小钦 通讯员 张进 任霄惠)

公交司机组团撸袖献爱心

了无偿献血健康科普基地内的互动活动,体验了血液微观世界大战游戏、血管VR大冒险。

6月14日一大早,崂山巴士第六分公司222路驾驶员孟宪高继续“带团”撸袖献热血,和同事们用热血传递爱心与希望。据了解,今年45岁的孟宪高是5次“全国无偿献血奉献金奖”获得者,他

从1999年开始参与无偿献血,至今已累计献血120次,总献血量达46200毫升。“作为一名献血者,我已经把献血当成是自己的责任。”孟宪高表示,一直以来,他除了积极配合献血,做好献血活动的组织、宣传等,还广泛发动身边的同事、朋友积极参与无偿献血。受孟宪高和身边同事的影响,今年刚入职的“00后”驾驶

员吴培瀚也参与了此次献血。“我今年刚进入公交公司,虽然时间不长,但是在和大家的相处中学习到了很多,尤其是听到孟师傅已经连续献血多年,他的无私奉献精神鼓舞了我,我也想为有需要的人贡献一份力量。”吴培瀚说。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 蓝倩云)